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David. D. Arbid, förtroendevald 
för Centerpartiet Söderhamn var 
nominerad till distriktsordföran-
de, Edvin Östlund Qvist fd di-
striktsordförande för CUF Gäv-
leborg och politisk sekreterare för 
C Gävle var nominerad som leda-
mot, och med Edwin Norberg som 
kassör finns det kompetens, förmå-
ga och vilja att driva CUF framåt.

Var började detta?
Arbetet för att tillsätta en ny sty-
relse började den 7:e april i Sunds-
vall under en valkickoff för EU-Va-
let då Anton Stark, dåvarande sam-
mankallande till valberedningen 
för CUF Gävleborg frågade mig 
om jag var villig att anta en post 
i CUF:s distriktsstyrelse. Det var 
inget snack vid det tillfället om vem 
som skulle bli DO, men efter att 
jag tog initiativet och drev arbetet 
framåt så ansågs jag vara det själv-
klara valet till distriktsordförande.

Och nu är vi vald och har på-
börjat arbetet som en styrelse ska 

göra och har redan börjat med 
kampanjande.Vi närvarade un-
der Pride Gävle och arbetar för 
närvarande med planering inför 
kommande arrangemang i Hu-
diksvall och Söderhamn, Och 
även innan tillsättandet av styrel-
sen har vi kampanjat då vi under 
EU-Valet kampanjande i Bollnäs, 
Gävle Och Hudiksvall med stöd 
från CUF:s Förbundsstyrelse och 
Riksorganisation.

Så vad är ert fokus framåt?
Vårt fokus för närvarande är på 
kampanjande och att engagera 
den yngre generationen i politi-
ken och ge dem möjligheten att 
ha inflytande i politiken via CUF. 
Utöver det ska vi arbeta för att 
etablera relationer med Center-
partiets lokala avdelningar i Gäv-
leborg för att samarbeta i framti-
den. Vi vill låta ungdomarna en-
gagera sig och ha effekt på poli-
tiken och det är det vi vill uppnå, 

så att de vet att de kan och ge dem 
en väg i politiken.

Vad för kampanjande ska ni 
hålla på med?
Som ny styrelse har vi inte haft 
mycket tid att planera med tan-
ke på den korta tiden vi har varit 
tillsatta. Så med anledning av att 
vi inte har etablerade relationer 
med alla avdelningar och så alla 
arrangemang kommer inte till oss. 
Vi arbetar aktivt med att etable-
ra relationer med de lokala, det-
ta sagt så kommer vi att medver-
ka under Hälsinge marknad i Hu-
diksvall och Pride Söderhamn. 
Men detta är en lista som kommer 
expanderas och inkluderar inte di-
gital marknadsföring, vilket är ett 
område vi kommer att prioritera.

Ni var med i under Pride 
Gävle, vad gjorde ni där?
Jag var personligen med under da-
gen före för seminariet av ”Bland 
Drakar och Drag queens” som var 

presenterat av ”Inga Tvivel” och 
Petter Wallenberg, varav båda var 
med under Pride tåget. För mig 
var det första gången jag gick i ett 
Pride tåg, men jag måste säga att 
det var faktiskt väldigt roligt, och 
för mig som aldrig varit med i ett 
tidigare var det en ny upplevelse.

Är det något du kan tänka 
dig göra igen?
Det har jag redan då jag gick för 
C under Pride Söderhamn

Text och foto: 
David D. Arbid

Den 12:e Augusti hölls årsmötet för Centerns Ungdomsförbund Gävle-
borg, efter vad som har varit en passiv tid för CUF Gävleborg. Det finns 
nu förhoppningar att den nya styrelsen ska kunna driva på CUF för att 
engagera unga i politiken och för att stärka partiet, och nomineringarna 
som var förstärker den förhoppningen.

Vart är vi (Söderhamn) på väg?

Ny styrelse, och nytt hoppFoto: pexels / jonasvonwerne

Handel Söderhamn, företagare och 
volontärer bidrog alla på olika sätt 
för att skapa dessa dagar till den 
stora succé det blev. Människor 
delade modigt med sig av sina 
upplevelser och erfarenheter uti-
från ett HBTQI+ - perspektiv med 
en förhoppning om att öka kunska-
pen och förståelsen hos människor 
om allas lika värde, samt rätten till 
att vara sig själv och älska vem 
de vill. Man kan tycka att det år 
2024 borde vara en självklarhet. 
Tyvärr lever vi i ett samhälle där 
många människor fortfarande kän-
ner att de är rädda för att vara just 
sig själva och älska vem de vill. 
Detta skadar inte någon utan bi-
drar till en snällare och kärleks-
fullare värld.

Behövs Pride?
En fråga som alltid dyker upp 
i samband med Pride är var-
för behöver vi Pride? Varför ska 
människor delta i en parad som 
tågar genom städer? 

Mitt svar på den frågan är att så 
länge det finns människor som är 
rädda för att vara sig själva och 
så länge det finns intolerans och 
människor som anser sig ha rätt-
en att döma och bestämma över 
hur någon annan ska vara, vem du 
får älska, ja då behövs Pride. Det 
handlar i grunden om människors 
rätt till självbestämmande. Detta 

besvarar också frågan varför Pri-
de i allra högsta grad är en poli-
tisk fråga. Människors hälsa och 
liv utelämnas i händerna på våra 
politiker som fattar beslut gällan-
de könstillhörighetslag och grund-
skydd mot diskriminering i sam-
band med sexuell läggning. 

Söderhamn Pride anordnade un-
der fredagen ett panelsamtal på 
stadsbiblioteket där människor 
gavs möjlighet att ställa viktiga 
frågor till representanter från al-
la våra olika partier utom Sveri-
gedemokraterna som lämnade ett 
sent återbud.

Många välkända personer i Pri-
desamanhang medverkade i Söder-
hamn. Lucine Djanyan från Pussy 

Riot ställde ut sin konst på konst-
kraft i Ljusne, Jasse Bellelind be-
rättade om hur det är att vara trans-
man i Söderhamn och Maxida Mär-
ak avslutade med sång på lördag 
kväll. Svenska kyrkans församling-
ar i kommunen deltog alla på olika 
sätt under dagarna.

När det gäller kampen för mänsk-
liga rättigheter och individers rätt 
till självbestämmande kände jag 
mig väldigt stolt att tillhöra ett parti 
som alltid tagit kampen för mänsk-
liga rättigheter och varje individs 
rätt till att själv bestämma över sin 
kropp och sitt liv.

Text: Sandra Dewerud
Foto: Gunnar Olsson

Söderhamns Pride blev succé!

Allt är möjligt i Söderhamns kommun, det 
är ett förhållningssätt som vi behöver sprida 
och sälja in hos fler. Vi kan hjälpas åt med 
det och känna oss trygga med ”produkten” 
Söderhamn, särskilt när man ser tillbaka på 
årets sommar.

Arrangemang som gläder, stärker 
och lockar 
Otaliga och mångfacetterade är de arrang-
emang som genomförts i vår kommun un-
der sommaren oftast med det ideella enga-
gemanget som bas. Det har verkligen fun-
nits nåt för alla men det har också inneburit 
att arrangemangen fått konkurrens av var-
andra för att locka besökare och deltagare.

Restauranger och kommersiella skapare 
av event har också känt av konkurrensen 
och det handlar ju inte bara om rena kalen-

derkrockar utan även om den tid och den 
ekonomi vi kommuninvånare och besöka-
re har att lägga på att ta del av nöjesutbud 
och övriga arrangemang. 

Trots att vi blir färre kommuninvånare 
verkar trenden vara att vi prioriterar res-
taurangbesök och nöjen lite högre än tidi-
gare. Om vi dessutom fortsätter vara stol-
ta över kommunen och staden så lockar vi 
fler besökare och gäster som bidrar till ett 
livfullt samhälle. 

Visst känns det tryggt att rekommendera 
besökare till små välskötta badplatser och 
välordnade föreningsarrangemang och visst 
blir man stolt över restaurang- och nöjesut-
budet. På temat stolt, tycker jag även att ut-
vecklingen på Stenö och centrumomvand-
lingen är exempel på kommunala projekt 
som skapar stolthet och framtidstro. Fram-
tidstron är viktig för oss som bor här och 

varje besökare kan ju bli en inflyttare om 
stjärnorna står rätt.

God samhällsservice
När vi lyckats med införsäljningen och för 
oss som redan bor och verkar i kommunen, 
så blir även den grundläggande samhällsser-
vicen viktig i vardagen och det långsiktiga 
perspektivet. Kommunens medarbetare le-
vererar välfärdstjänster och samhällsservi-
ce av god kvalité, sommar som vinter. När 
skolorna nu startar hanteras ca 3 300 barn 
och unga för en trygg och bra uppväxt och 
430 personer får omsorg vid kommunens 
olika boenden samtidigt som 1 000 perso-
ner får stöd i hemmet för en trygg vardag. 
Kommunens, alltså våra gemensamma fast-
igheter och vår infrastruktur förvaltas, un-
derhålls och driftas på bästa sätt utifrån pla-

ner och prioriteringar. 
Friska medarbetare som trivs gör ett bätt-

re jobb och därför behöver kommunen vara 
en bra arbetsgivare för de ca 2800 anställ-
da, med ordning och reda i organisationen 
kring dokumentation, rutiner, ledarskap, 
personalvård och stödfunktioner.

Tufft läge
Den tuffa ekonomiska situation hela kom-
munsverige befinner sig i tillsammans med 
den pågående befolkningsminskningen i 
Söderhamns kommun kommer att kräva 
förändringar i den kommunala verksam-
heten. Kommunen hade ca 33 000 invåna-
re under tidigt 60-tal och för detta dimen-
sionerades bostäder, förskolor, skolor, om-
sorgsboenden, infrastruktur mm. Idag är vi 
under 25 000 invånare och den senaste be-
folkningsprognosen pekar mot mindre än 

23 000 invånare år 2040. 
Bostäder har rivits i omgångar både för 

att minska antal och anpassning till sam-
hällets utveckling, vilket väckt en del käns-
lor. Sannolikt står vi inför förändringar 
och omstruktureringar av flera kommuna-
la verksamheter de närmaste åren för att 
nå en kommunal ekonomi i balans. För-
hoppningsvis kan anpassningarna ske med 
framförhållning och transparens i besluten 
där de mest fördelaktiga alternativen för 
vårt gemensamma kan genomföras. Per-
sonal- och kostnadseffektivitet kommer 
att ställas mot värdet av tillgänglighet och 
närhet samtidigt som definitionen av verk-
samhetens kvalité kommer att diskuteras 
och värderas.

Vid ett möte med vår förre landshövding, 
Per Bill, liknade han en gång kommunen 
vid en humla. Han menade att Söderhamns 

kommun flera gånger visat att man klarar 
av att hantera motgångar och tuffa situatio-
ner och att kommunen med god kraft under 
vingarna lyft igen, mot alla odds. Så med 
Per Bills ord i ryggen ser framtiden hopp-
full ut och vi kommer att lyfta igen.

"Trots att vi blir färre kommuninvånare verkar 
trenden vara att vi prioriterar restaurang-
besök och nöjen lite högre än tidigare."

John-Erik Jansson

Sandra Dewerud, Pride Söderhamn höll ett mycket inspirerande invig-
ningstal för evenemanget som hölls på Aidas Café. Emma Svedberg 
(till höger), Handel Söderhamn, agerade konferencier.

Första helgen i september fylldes Söderhamns kommun av regnbågens alla fär-
ger. Människor från både när och fjärran kom för att delta i olika föreläsningar, konst-
utställningar och konserter. 

Vi vill ju växa mot målet, eller kan-
ske man ska säga visionen, om att 
ha 28 000 välmående invånare 
2030. Men hur når vi dit?  
Under året har konsult- och analysföreta-
get Kairos Future presenterat en stor flytt- 
och boendestudie, där de analyserats Söder-
hamns förutsättningar att bli en attraktiv bo-
endekommun. Studien som genomförts på 
uppdrag av Söderhamns kommun är tänkt 

att kunna fungera som ett planeringsunder-
lag inför framtiden.

I sin analys har de bland annat utgått från 
hur befolkningsutvecklingen ser ut i kom-
munen, vilka som flyttar ut och vilka som 
flyttar in, samt var människor vill bo. Rap-
porten slutar med ett antal slutsatser och re-
kommendationer för Söderhamn. 

Några av rekommendationerna är att 
Söderhamn bör ta lärdom av hur framgångs-
rika kommuner samverkar med andra kom-

muner. Något som de menar att vi kan bli 
bättre på, framför allt genom att vända oss 
tydligare mot Gävleregionen och att;

●	 satsa på trygghet, säkerhet och närhet 	
	 som viktiga värden för att skapa ett 
	 attraktivt Söderhamn,

●	 lyfta fram våra goda möjligheter till både	
	 distansarbete, goda pendlingsmöjlig-	
	 heter och låga bostadspriser,

●	 satsa på att göra Söderhamn till en att-	
	 raktiv kommun för barnfamiljer genom 	
	 en bra skola och en allmänt god livs-	
	 kvalitet.

●	 dra nytta av den gröna omställningen 	
	 genom god tillgång på energi, väl ut-	
	 byggd laddinfrastruktur samt mycket 
	 goda kommunikationer.

Den sistnämnda punkten kan tilläggas ut-
över dessa rekommendationer från Kairos 
Future och det finns goda chanser till ett 
antal arbetstillfällen om de planerade vind-
krafts etableringarna blir en verklighet, vil-
ka är en förutsättning för både vätgasfabrik 
och e-metanolfabrik.

Margareta Högberg
Ledamot för C i kommunstyrelsen Allt för ditt båtliv - Året om!Allt för ditt båtliv - Året om!
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Den 6-8 september var det Söder-
hamn Pride. Ett viktigt arrang-
emang för Söderhamn och för 
människors rätt att vara den hen är. 
Ingen ska behöva utsättas för dis-
kriminering eller orättvis behand-
ling för att hen inte passar in nå-
gon annans Idé av en individ är, för 
du har samma rättigheter – oavsett 
vem du är. Centerpartiet har länge 
drivit på kampen för HBTQI-per-
soners rättigheter och all vår poli-
tik utgår alltid från alla människ-
ors lika rätt och värde. 

Centerpartiet värnar möjlighe-
terna för HBTQI-personer att bil-
da familj och för oss är det viktigt 
att ett föräldraskap som erkänts i 
ett EU-nation ska vara giltigt i al-
la EU-länder, oavsett vilka föräld-
rar barnen har. 
Därför är det fortfarande av oer-
hörd vikt att jobba för att öka kun-

skaperna om om HBTQI-personer 
inom vården och skolan  och att vi 
stärker arbetet mot psykisk ohäl-
sa, särskilt för unga, med kortare 
köer för att uppnå vårdgarantin.

Sverige har sedan 2022 tappat sex 
placeringar i den stora HBTQ-ran-
kingen. Därmed ska vi inte fallera 
i kampen för att ökade HBTQ rät-
tigheter i Sverige och världen, då 
det är nu viktigare än någonsin. Det 
handlar om att stå upp för allas li-
ka rätt till sitt egna unika värde. För 
Centerpartiet är det självklart att vi 
försvarar dessa friheter. 

David. D. Arbid 
Distriktsordförande

 CUF Gävleborg 

Magnus Svensson 
Regionråd för Centerpartiet i 

Gävleborg

RÄTTIGHETERNA 
är dina – oavsett familj, 
vem du är eller älskar

Region Gävleborgs ekonomi är i fritt fall
Vid regionfullmäktiges möte i maj 
diskuterades regionens ekonomi. 
Situationen är allvarlig och visar 
att nuvarande ledning med Sd, M, 
Kd och Sjvp tappat greppet över 
ekonomin.

Situationen är 
verkligen oroande!

Delårsrapporten januari-mars 2024 
visar att resultatprognosen för året 
uppgår till minus 825 miljoner kro-
nor. Samma summa för 2023 var 
minus 713 miljoner kronor

Planeringsförusättningarna för 
2024-2027 visar en resultatut-
veckling på minus 300 miljoner 
kronor för 2025

Centerpartiet lyfte två ställnings-
tagande i talarstolen;
– Region Gävleborgs ekonomi är 
mer än ansträngd. Den är mer el-
ler mindre körd i botten på de två  
budgetar som nuvarande region-
ledningen lagt.

– Centerpartiet tycker det är 
verklighetsfrånvänt av regionled-
ningen att tro att vi ska ha budget 
i balans 2025. Fortsätter man häv-
da detta är det svårt att ta Region-
ledningen  på allvar.

Centerpartiet i Gävleborg likt 
Sveriges kommuner och regioner 
(SKR) ser det omöjliga i att kom-
ma i ekonomisk balans för regioner-
na till 2025 utan att verksamheterna  

tar allvarlig skada. Skada  som ger 
stora konsekvenser för medborgar-
na. Trots detta fortsätter Regionled-
ningen att envisas med att ekonomin 
skall vara i balans 2025.

Utifrån de svar som Sd, m, Kd 
och sjvp gav i den ekonomiska de-
batten så är det tydligt att Center-
partiet och regionmajoriteten  inte 
har en samsyn om det ekonomiska 
läget eller de problem som råder.

Centerpartiet fortsätter arbeta 
via vår budget för att  lämna för-
slag för att komma i balans. 

Magnus Svensson 
Regionråd för Centerpartiet 

i Gävleborg

Den 9 juni så röstade 51% av de 
Söderhamnare som gick och rösta-
de i folkomröstningen Ja till vind-
kraft och fler arbetstillfällen. 

Centerpartiet var tydliga i frå-
gan under hela valrörelsen. Vi sa ja 
till fler arbetstillfällen, ja till grön 
omställning, ja till lägre energipri-
ser och ja till vindkraft. Vi kände 
även tidigt i valrörelsen att vin-
darna vänt till vår linje, då många 
kom fram och berättade att de änd-
rat sitt nej till ett ja.

Vi behöver arbetstillfällen till 
kommunen och  klimatomställ-
ningen behöver påskyndas.

Vi vet att när tillgången till grön 
energi säkras då kommer också in-
dustrietableringarna att följa efter 
eftersom energi redan idag är en 
flaskhals och kommer att bli en 
bristvara när industrin och trans-
portsektorn ska ställa om för fos-
silfri energi.

Fler har insett att vi behöver ta 
ett ansvar idag för den gröna om-
ställningen och de stora möjlig-
heterna ligger i att vara tidig på 
bollen och att vara i utveckling-
ens framkant.

I en artikel i Söderhamns-Kuri-
ren den 29:e maj så fick samtliga 
partier frågan hur de skulle för-
hålla sig till resultatet i folkom-
röstningen. 
Så här svarade partierna i korthet;

(C) var tydliga med att vi skul-
le säga ja till vindkraft oavsett vad 
resultatet av omröstningen blev. 

(S) meddelade i svaret att det 
är medlemmarna som bestäm-
mer vad partiet skall tycka men 
att de står fast vid tidigare beslut 
att säga ja

(Sd) svarade att man kommer att 
följa resultatet i folkomröstningen

(M) svarade att man kommer res-
pektera resultatet i folkomröstningen

(V) angav att man kommer dis-
kutera resultatet med sina med-
lemmar

(Kd) sade att det är upp till varje 
ledamot att rösta ja, nej eller läg-
ga ner rösten. För oss är frågan re-
dan avgjord.

(L) menade att man som parti 
har vi inte tagit ställning till hur 
vi ska agera i kölvattnet av den-
na omröstning

Utifrån de svar samtliga partier 
svarat i Söderhamns-Kuriren, där 
en stor majoritet säger att de kom-
mer hedra omröstningens resultat 
så innebär det att det i kommun-
fullmäktige finns en stor majoritet 
för att följa folkomröstningen och 
ställa sig positiv till eventuellt nya 
ärenden om förnyelsebar vindkraft 
i vår kommun.

Magnus Svensson
Gruppledare för Centerpartiet 

i Söderhamn

Är du nyfiken på politik, mätt på 
politik, eller trött på politiker i 
största allmänhet kanske?

Eller…
Är du en sån som gör dina bäs-

ta matcher från läktaren, alltså sit-
ter hemma med många goda idé-
er om hur Söderhamn skulle kun-
na bli en ännu bättre plats för oss 
alla?  Har du någon gång funde-
rat över hur du ska kunna vara med 
och påverka?

I så fall finns nu möjligheten in-
om räckhåll. 

I början av nästa år kommer vi 
i Centerpartiet tillsammans med 
Studieförbundet Vuxenskolan att 
bjuda in till en studiecirkel om de-
mokrati och om hur det fungerar i 

politiken, lokalt här i Söderhamn, 
i regionen och i riksdagen.  

Vi vänder oss till alla som är ny-
fikna och vill veta mer om hur det 
fungerar i politiken, vare sig du är 
medlem i Centerpartiet, i något an-
nat parti eller inte med i något par-
ti alls. Alla är välkomna!

Vi som kommer att leda denna 
studiecirkel är Magnus Svensson, 
en mycket erfaren kommun- och 
regionpolitiker tillsammans med 
Margareta Högberg som inte va-
rit med så länge, alltså en politisk 
nybörjare.

Mer information kommer i näs-
ta nummer av Centersyn.

Margareta Högberg

Vill du också rädda haven?
Ännu en sommar där havet är 

en grön sörja på grund av alg-
blomning. Och där flera tusen ku-
bikmeter skräp flyter i land längs 
svenska kusten. Men det behöver 
inte vara så.

Centerpartiet vill införa ett un-
dantagstillstånd för Östersjön och 
se krafttag för att minska ned-
skräpningen av våra hav och sjöar.

Minska övergödningen. Styr 
om stöden inom EU:s jordbruks-
politik. Betala lantbrukarna för 
den miljönytta de gör för biolo-
gisk mångfald, våtmarker och le-
vande hav.

Vi vill att EU förbjuder utsläpp 
av förorenat vatten från fartyg i he-
la Östersjön. Sverige borde gå före 
med ett inhemskt förbud av tvätt-
vatten från avgasrening.

Förbjud allt storskaligt fiske av 
sill och strömming i Östersjön för 
att kunna värna det småskaliga och 
kustnära fisket.

Fasa långsiktigt ut fler engångs-
artiklar i plast och minska överpa-
keteringen.

Magnus Svensson 
Gruppledare 

Centerpartiet Gävleborg

– Sverige behöver ett starkt grönt, 
varmt och liberalt parti. Ett par-
ti som erbjuder ett alternativ till 
den konservativa regeringskon-
stellationen och till den socialism 
som kännetecknar resten av op-
positionen, säger Muharrem De-
mirok, partiledare.

De fem områden som grupperna 
ska arbeta med har valts ut efter-
som det är inom dessa som Cen-
terpartiet anser att de största sam-
hällsproblemen i dag finns. Det är: 
Miljö och klimat, skola, trygghet/
rättspolitik, landsbygd samt eko-
nomi/jobb/företagande.

Syftet med reformgrupperna är 
både att ta fram ny politik som kan 
utgöra grunden för Centerpartiets 
vallöften 2026, samt att öka parti-
ets förtroende och sakägarskap in-
om fem viktiga politiska områden.

De fem reformgrupperna inleder 

sitt arbete under hösten och arbe-
tar i ett första steg till Centerpar-
tiets kommundagar i februari 2025 
och i ett andra steg till partistäm-
man hösten 2025. 

DE FEM REFORMGRUPPERNA:

Miljö och klimat: Grön tillväxt 
och innovation ska rädda 
klimatet
Det är bara genom grön tillväxt 
och innovation som vi kan mins-
ka utsläppen i Sverige och andra 
länder. Vi utvecklar vår problem-
formulering och vår politik för en 
näringslivsvänlig, teknikoptimis-
tisk och effektiv grön omställning.
Trygghet/rättspolitik: 
Vi ska strypa gängens 
inkomster
För att stoppa skjutningarna och 
gängens samhällshotande verk-

samhet en gång för alla måste vi 
slå mot deras drivkraft och livs-
blod: pengarna. Vi utvecklar vår 
problemformulering och vår po-
litik för att besegra den organise-
rade brottsligheten genom att stry-
pa dess inkomstkällor och beslag-
ta dess tillgångar.
Landsbygd: Välfärdens kärna 
ska fungera på landsbygden
Det enskilt största samhällspro-
blemet på landsbygden är att 
vård, skola och omsorg inte fung-
erar tillräckligt bra, trots att in-
vånarna betalar mer i skatt. Geo-
grafi, demografi och ekonomi gör 
det svårare och dyrare att leve-
rera en god välfärd på landsbyg-
den. Vi utvecklar vår problem-
formulering och vår politik för 
att förbättra välfärdens kärna på 
landsbygden.

Skola: Skolan ska ge varje elev 
goda livschanser
En bra skola är den viktigaste 
motorn för att alla, oavsett arv 
och miljö, ska kunna göra en 
livsresa. Men den svenska sko-
lan misslyckas med det uppdra-
get. Vi utvecklar vår problemfor-
mulering och politik för en skola 
för livsresor.

Ekonomi/jobb/företagande: 
Sverige ska vara världens bäs-
ta land för livsresor
Den som anstränger sig ska kun-
na lyckas i livet. Men med låg till-
växt, hög arbetslöshet, försämrat 
företagsklimat, ökande klyftor, då-
lig integration och utbrett bidrags-
beroende ser det inte ut så i Sveri-
ge idag. Vi utvecklar vår problem-
formulering och politik för livsre-
sor, med fokus på ekonomi, jobb 
och företagande.

Centersyn kommer att med sär-
skilt intresse följa reformgruppen 
Miljö och Klimat!

Nyfiken på politik – 
gå Demokratiskolan!

Grön politik, inte 
grönt vatten

Ny politik för ett grönt, 
varmt och liberalt Sverige
Centerpartiet tillsätter fem reformgrupper för att 
utveckla vår reformagenda för ett grönt, varmt och 
liberalt Sverige. 

holmen.com/skog

Skogen kan ha både mångfald 
och ge hög tillväxt. Vi har  
idéerna som visar vägen till  
en framtidssmart skog.  
Låt skogsägarglädjen växa.

   

en skog  
full av liv.

Kontakta virkesköpare  
Johan Lydén på telefon  
070-561 63 73
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T Vår industri går för högtryck!
Med Rundvirke Skog får du maximalt 
råvaruutnyttjande genom optimering av 
samtliga sortiment och goda skötselråd för 
din skog.
Förädling av ditt tall och grantimmer sker 
lokalt i Marmaverken i Söderhamn och 
Östanåsågen i Edsbyn.

Kontakta mig så ser jag över vilka 

Hans Berglöw
Virkesinköpare
Söderhamn
0270-627 07
070-205 31 07
hans.berglow@
rundvirkeskog.se

Claes Ringman
Virkesköpare
073-271 36 60
claes.ringman@rundvirkeskog.se
www.rundvirkeskog.se

Namn: John-Erik Jansson
Ålder: 52 år
Bor: Siggesta, Söderala
Familj: Fru, 24-årig dotter och 
20-årig son
Politiskt uppdrag: Kommun-
styrelsens ordförande i Söder-
hamn sedan 2018.
Arbete: 17 år som räddnings-
chef i Söderhamn och södra 
Hälsingland, sedan 2013 ska-
dechef på Dina Försäkringar, 
en tjänst han är tjänstledig från.
Intressen: Idrott, har både va-
rit spelare och ledare, både i fot-
boll och bandy. Jakt, både älg-
jakt och småvilt. Har just nu tre 
jakthundar.

FAKTARUTA

John-Erik Jansson:

Redo för en peri od till

John-Erik Jansson är beredd för ytterligare fyra år som kommunalråd. 
-Jag vill gärna vara med och se resultaten av de arbeten vi startat, 
säger han. Foto: Gunnar Olsson

kulturerna att smälta samman. Det 
är något jag tror de arbetar med 
fortfarande. Nu har vi ju även ge-
mensam räddningschef med Hu-
diksvall och Nordanstig, så arbetet 
har utvecklats ytterligare.

Vid sidan om infrastrukturfrågor 
är fördjupade samarbeten mellan 
hälsingekommunerna något han 
själv tycker att han arbetat särskilt 
mycket med under tiden som kom-
munalråd.

Positiv utveckling
Han tycker det finns flera tecken på 
en positiv utveckling i Söderhamn.

-Vi har ett bra samarbete med fö-
retag och fastighetsägare. Vi satsar 
stort på området runt Resecentrum 
och planerar för utveckling i cen-
trum, inre hamnen och i de norra 
delarna av staden. Även kommu-
nens landsbygd ska lyftas inom 
ramen för ett landsbygdsprogram 
och tillväxtfrågorna i stort.

Samarbetet med de andra Al-
lianspartierna har också fungerat 
bra.

-I stort sett i allt förutom de-
batten om havsbaserad vindkraft. 
Det får vi räkna med kommer upp 
mycket under valrörelsen. Vår lin-
je från Centerpartiet har varit väl-
digt tydlig. Vi behöver göra en om-
ställning. I andra delar av världen 
försvinner öar under vattenytan 
på grund av klimatförändringar. 
Sedan ska vi ju göra det utan stör-
re påverkan på miljön än nödvän-
digt. Det är inte meningen att vi 
ska bygga sönder vår skärgård och 
byggs det enligt översiktsplanen 
och de aktuella planerna, så kan 
det vara nog i det här läget.

Han kan tänka sig att kommun-
ledningen kan få kritik för att de 
inte lyckats bättre med integratio-
nen. Han medger att det är en svår 
fråga att arbeta med och att man är 
beroende av att olika samhällsak-
törer och näringslivet samarbetar.

Söderhamns kommun har beslu-
tat att inte lägga ner någon skola. 
För Centerpartiet är det en hjärte-
fråga att det ska kunna finnas sko-
lor även på landsbygden.

-Men då är det viktigt att vi 
är beredda att satsa resurser så 
att skolan blir likvärdig. Lands-
bygdsskolorna får inte bli några 
b-skolor.

Erfarenheten som ledande tjäns-
teman i kommunen har bidragit till 
att han tydligare inriktat sig på att 
arbete med de strategiska frågorna.

-Jag har aktat mig från att vara 
ute och peta i detaljer i verksam-
heterna, även om jag kan känna 
lust till det ibland.

Även om han var lite trött på den 
kommunala verksamheten när han 
bytte arbete, fanns ändå en läng-
tan tillbaka.

-Jag har ett jättebra jobb på Di-
na. Det har jag kvar och dit kan 
jag gå tillbaka den dag jag lämnar 
politiken, men det jag saknade var 
att få vara delaktig i samhällsfrå-
gorna. Som räddningschef var jag 
ju på grund av de breda säkerhets-
frågorna delaktig i många delar in-

om samhället, sådant som utform-
ningen av förskolor, äldreboenden 
och så vidare.

Utbildad byggnadsingenjör
Innan han blev räddningschef ha-
de han ingen egen erfarenhet av att 
arbeta som brandman.

-Jag utbildade mig till byggnads-
ingenjör på gymnasiet, men när jag 
gick ut  1990 hade byggbranschen 
kraschat och jag sökte till brandin-
genjörsutbildningen i Lund. När 
jag blev klar där fick jag jobb som 
biträdande räddningschef i Bergs 
kommun i Jämtland och blev kvar 
där 1995-96, innan jag fick jobbet 
som chef i Söderhamn.

Även om han inte bodde många 
år vare sig i Lund eller i Jämtland 
hann han spela med i fotbollslag på 
båda ställena. Annars är det mest i 
Söderala AIK han spelat. Han har 
fortfarande uppdrag i klubben. 
Idrotten har följt med John-Erik 
genom hela livet.

-Jag gillar det här med att åstad-
komma något tillsammans i ett lag. 
Jag gillar den kultur som finns i 
lagsporterna. Omklädningsrums-
snacket är minst lika viktigt för 
mig som själva matchen.

Bandy har han också spelat. I 
Broberg blev det som bäst någon 
match i b-laget. Sista åren som ak-
tiv var han i Wallvik IK.

-Jag var ungdomsledare i Bro-
berg ända fram tills jag fick det 
här uppdraget som kommunalråd. 
Det är stimulerande att arbeta med 
ungdomar. Det blir som en gene-
rationsbrygga.

Vuxna barn
Hans egna barn har i stort sett hun-
nit bli vuxna, även om de bor hem-
ma hos föräldrarna i Siggesta, Sö-
derala. 24-åriga dottern arbetar på 
en bilfirma i Bollnäs och ägnar 
mycket av sin tid åt innebandyn. 
20-årige sonen arbetar åt ett av Sö-

derhamns byggbolag.
Jakten är något som John-Erik 

försöker hinna med trots kommu-
nalrådsjobbet. Det är även det ett 
intresse som funnits med sedan 
ungdomsåren.

-Det känns viktigt att kunna 
komma ut i skogen. Det ger mig 
mycket. Jag är med i flera vilt- 
vårdsområden och det är både 
älgjakt och småvilt. Just nu har 
jag tre jakthundar hemma och det 
kanske blir lite för lite tid för att 
träna dem.

Upp till väljarna
Nu är det upp till väljarna att avgö-
ra vem som ska vara kommunsty-
relsens ordförande från och med i 
höst. 52-årige John-Erik Jansson 
är redo att fortsätta. Han står som 
förstanamn på Centerpartiets val-
sedel, men han har inte tänkt sig att 
förbli politiker fram till pensionen.

-Jag har tackat ja till nästa fyra-
årsperiod, säger han.

Joakim Westlund
 

Handla gärna lokalt!

Vi säljer och reparerar 
skog- och trädgårdsmaskiner 

Vi säljer gräsklippare 
från Stihl och AL-KO

Motorsågar, röjsågar och trimmers. 
Robotklippare från Stihl 

Foto: Jonn Leffmann

Söderhamnarna röstade JA till 
vindkraft och arbetstillfällen

Vilken politik väljer du? 
Foto: Pexels/Savim Karakoc & Daniel Spase. Montage: David. D. Arbid 

Bygdens virke 
till bygdens sågverk
En lokal skogsaffär bidrar till tillväxt 
i ditt närområde, där din skog växer.  
Samtidigt ger våra specialsortiment 
ditt virke ett högre värde och ett 
nytt liv i hållbara produkter.  
Låt oss tillsammans se över dina 
möjligheter för en välskött skog 
och en ljus framtid för både dig 
och din skog!

Claes Ringman
Virkesinköpare 
073-271 36 60
claes.ringman@rundvirkeskog.se

Från vänster: Magnus Svensson, Edvin Qvist, David. D. Arbid. Foto: David. D. Arbid
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Ammunition för jakt och tävlingsskytte 
Söderala • Tel. 070-516 38 33

Styrmansgatan 4 B, 826 37 Söderhamn 
Tel: 0270-149 45, 070-774 48 90

NU ÄVEN MEDICINSK LASERTERAPEUT

Hälsa & Skönhet i Söderhamn

FÖRETAGARE I FOKUS
TCM Cykel-cyklar för alla

TCM cykel.se är en fristående helt svenskägd cykelhandlare med två butiker och en stor e-handel. I webbshopen kan man hitta 
allt för den intresserade cyklisten. TCM jobbar med de flesta stora varumärken som finns på eftermarknaden, kryddat med 
heta varumärken som de själva importerar. Med ett stort kontaktnät över hela världen kan de alltid erbjuda de senaste och 
hetaste produkterna till attraktiva priser. Målbilden är att vara det självklara alternativet online för den intresserade cyklisten. 
Bolagsnamnet är TCM Online Retail AB.

Butiken på Flygstaden och ligger i samma lokal som TCMs stora e-handelslager, vilket gör att de 
kan erbjuda det största sortimentet av cyklar norr om Stockholm. Foto: Kenth Burvall

Foto: Mauro Colan Figueroa

Per-Erik har lång erfarenhet av 
hemelektronikbranschen då han 
har jobbat över 18 år, bland annat 
som chef för PO Radio i Hudiks-
vall, som också tillhör Euronics 
Kedjan. De tidigare ägarna, Erik 
Swärd och Mats Gunnarsson, har 
varit med under en viss period för 
att stötta och hjälpa den nye äga-
ren i samband med övertagandet. 

Spännande utveckling 
Per-Erik Smedhäll, som bor i 
Enånger, tycker att elektronik-
branschen har utvecklats enormt 
den senaste tiden. Det är otroligt 
spännande att se vad som händer 
i framtiden. Jag tänker bland an-
nat på AI, säger han.

Euronics i Söderhamn har legat i 
samma lokaler i drygt 50 år. Loka-
lerna är ändamålsenliga och rym-
liga. I dag arbetar 3 personer i fö-
retaget, inklusive ägaren.

Samma personal 
Per-Erik berättar att det är en hel 
del nytt för honom i samband med 
starten. Men det mesta är positivt 
och det är bra att jag har samma 
personal som har jobbat här ti-
digare. Detta underlättar myck-
et. Euronics erbjuder ett stort ut-
bud av alla elektroniska produk-
ter och tjänster, Vi försöker ock-

så hålla snabba leveranser. Vi re-
noverar olika produkter och sät-
ter bland annat upp TV-antenner 
om det behövs. Det har dock bli-
vit betydligt mindre av det nume-
ra på grund av den nya tekniken.

Närheten viktig 
Under det senaste året har bland 
annat försäljningen och uppsätt-
ningen av luftvärmepumpar varit 
ett stort försäljningsobjekt, vilket 
har avtagit en del nu. -Jag tyck-
er att det är viktigt att det finns en 
närhet till den här typen av hem-
elektronikbutiker i Söderhamn, 
säger Per-Erik. Jag tror också att 
det finns underlag för två affärer i 
vårt område.

Centersyn gratulerar den nye 
ägaren och önskar lycka till!

 Text: Jan-Eric Berger
Foto: Fredrik Öhlander

Per-Erik Smedhäll 
på Euronics 
– Spännande framtid
Per-Erik Smedhäll är sedan ett par månader ny äga-
re av Euronics ljud och bild, som ligger i hörnet av 
Kungsgatan och Skolhusgatan i centrala Söderhamn. 

PERSONLIGT

PER-ERIK SMEDHÄLL
Bor: I hus i Enånger;

Ålder: 38 år;

Familj: Sambo och sonen Henry, 6 år

Intressen: Tycker om att vara i skogen och naturen samt 
"hemmaliv". Den mesta tiden går ut på att utveckla 
affärsrörelsen. Per-Erik Smedhäll är ny ägare av Euronics på Kungsgatan 

i Söderhamn.

Trädgårdsg 15, Söderhamn
0270-157 35 – dygnet runt!
www.edbergs.se

Nu har jag fyllt i Livsarkivet, 
för min familjs skull.
Skulle något hända mig kommer 
Livsarkivet att vara till stor hjälp 
för mina anhöriga.

FÖRETAGARE I FOKUS

Var och hur börjar det?
I Tyresö söder om Stockholm har 
TCMcykel drivit cykelbutik i när-
mare 30 år, sedan mitten på 90-ta-
let! Butiken har växt till att idag ha 
1500 kvadratmeter butiksyta med 
hundratals cyklar i lager, ett stort 
utbud av tillbehör och en verk-
stad med 5 heltidsanställda me-
kaniker. I och med utvecklingen 
av e-handeln kom behovet av ett 
stort e-handelslager och man bör-
jade leta lokaler.

Varför Söderhamn?
Hyrorna i Stockholm gjorde att 
man såg sig om i landet och va-
let föll till sist på Söderhamn, och 
närmare bestämt på Flygstaden, 
där stora lokaler med något så när 
låg hyra fanns att tillgå.

Dessutom ligger Söderhamn 
strategiskt mitt i Sverige med li-
ka långt norrut som söderut. Detta 
gör frakterna snabbare och effek-
tivare. I personalen fanns dessut-
om två söderhamnare som kunde 
hjälpa till med flytten. 

Så 2020 flyttade man in på Flyg-
staden, in i byggnad 63 där man 
byggde upp ett weblager och en 
butik samt en verkstad. Den 20 
mars 2020 öppnar man och invi-
ger stället och så kommer pande-
min. Covid-eländet.

Pandemi på ont 
eller gott? 

 Verksamheter runtom i Sverige 
och utomlands stänger. I Norge 
blir det lockdown.

Det är inte bästa läget för en ny-
öppnad cykelbutik med sikte på 
världsmarknaden. Målbilden för 

verksamheten 20 mars var att om-
sätta 2 miljoner under första året 
så man förstår att oron var stor i 
cykelbutiken.

Men…vad folk tydligen lade si-
na slantar på under pandemin visa-
de sig snabbt vara hundar och cyk-
lar. Den 20 maj, två månader efter 
starten, hade man uppnått målet 
och sedan dess har det bara rullat 
på. Till den grad att man håller på 
att växa ur lokalerna idag.

Cyklar för alla
Hos TCM cykelbutik i Söderhamn 
hittar du alla typer av cyklar – allt 
från enkla dam- och herrcyklar, 
elcyklar, barncyklar, hybridcyklar 
och lådcyklar till avancerade täv-
lingsmountainbikes och landsvägs-
cyklar. Butiken ligger i samma lo-
kal som TCMs stora e-handelsla-
ger, vilket gör att de kan erbjuda 
ett väldigt brett utbud. Norr om 
Stockholm erbjuds alltså Sveriges 
största sortiment av cyklar, reserv-
delar och cykeltillbehör. Här hittar 
man kvalitetscyklar från varumär-
ken som bl.a. Cannondale, Specia-
lized, Husqvarna, Orbea, Lapierre, 
Batavus, Merida, NS Bikes, Ron-
do, Tunturi, TWS med flera. 

De som driver och jobbar på 
TCMcykel.se har alla en lång er-
farenhet av cykling, och avsevärd 
kärlek läggs på cyklarna innan de 
packas och skickas från lagret. 
Med ca 12 000 artiklar i lager kan 
de också säkerställa en snabb leve-
rans av produkterna. För dig som 
föredrar att besöka någon av de-
ras fysiska butiker så kan du räk-
na med att alltid möta en service-
inriktad och kunnig personalstyr-

ka. Konceptet bygger på att sälja 
rätt cykel och utrustning för just 
kundens behov. Det finns också en 
komplett cykelverkstad där man 
servar och reparerar både cyklar 
köpta från TCM och från andra cy-
kelhandlare. De är även certifiera-
de som Shimano Service Center. 

Människans bästa 
hjul mot marken

Jag vet inte vem som myntade 
uttrycket att cykeln är människ-
ans bästa hjul mot marken men 
klart är att cykeln har betydelse 
vad gäller förbättring av klima-
tet, bättre folkhälsa, trevlig rekre-

ation och är en viktig faktor för 
landsbygdsupplevelser och annan 
turism. För att inte nämna cyke-
lidrottens alla grenar.

Tack Oscar och Emil för vänligt 
bemötande!

Text: Kenth Burvall
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Med Rundvirke Skog får du maximalt 
råvaruutnyttjande genom optimering av 
samtliga sortiment och goda skötselråd för 
din skog.
Förädling av ditt tall och grantimmer sker 
lokalt i Marmaverken i Söderhamn och 
Östanåsågen i Edsbyn.

Kontakta mig så ser jag över vilka 

Hans Berglöw
Virkesinköpare
Söderhamn
0270-627 07
070-205 31 07
hans.berglow@
rundvirkeskog.se

Claes Ringman
Virkesköpare
073-271 36 60
claes.ringman@rundvirkeskog.se
www.rundvirkeskog.se

Namn: John-Erik Jansson
Ålder: 52 år
Bor: Siggesta, Söderala
Familj: Fru, 24-årig dotter och 
20-årig son
Politiskt uppdrag: Kommun-
styrelsens ordförande i Söder-
hamn sedan 2018.
Arbete: 17 år som räddnings-
chef i Söderhamn och södra 
Hälsingland, sedan 2013 ska-
dechef på Dina Försäkringar, 
en tjänst han är tjänstledig från.
Intressen: Idrott, har både va-
rit spelare och ledare, både i fot-
boll och bandy. Jakt, både älg-
jakt och småvilt. Har just nu tre 
jakthundar.

FAKTARUTA

John-Erik Jansson:

Redo för en peri od till

John-Erik Jansson är beredd för ytterligare fyra år som kommunalråd. 
-Jag vill gärna vara med och se resultaten av de arbeten vi startat, 
säger han. Foto: Gunnar Olsson

kulturerna att smälta samman. Det 
är något jag tror de arbetar med 
fortfarande. Nu har vi ju även ge-
mensam räddningschef med Hu-
diksvall och Nordanstig, så arbetet 
har utvecklats ytterligare.

Vid sidan om infrastrukturfrågor 
är fördjupade samarbeten mellan 
hälsingekommunerna något han 
själv tycker att han arbetat särskilt 
mycket med under tiden som kom-
munalråd.

Positiv utveckling
Han tycker det finns flera tecken på 
en positiv utveckling i Söderhamn.

-Vi har ett bra samarbete med fö-
retag och fastighetsägare. Vi satsar 
stort på området runt Resecentrum 
och planerar för utveckling i cen-
trum, inre hamnen och i de norra 
delarna av staden. Även kommu-
nens landsbygd ska lyftas inom 
ramen för ett landsbygdsprogram 
och tillväxtfrågorna i stort.

Samarbetet med de andra Al-
lianspartierna har också fungerat 
bra.

-I stort sett i allt förutom de-
batten om havsbaserad vindkraft. 
Det får vi räkna med kommer upp 
mycket under valrörelsen. Vår lin-
je från Centerpartiet har varit väl-
digt tydlig. Vi behöver göra en om-
ställning. I andra delar av världen 
försvinner öar under vattenytan 
på grund av klimatförändringar. 
Sedan ska vi ju göra det utan stör-
re påverkan på miljön än nödvän-
digt. Det är inte meningen att vi 
ska bygga sönder vår skärgård och 
byggs det enligt översiktsplanen 
och de aktuella planerna, så kan 
det vara nog i det här läget.

Han kan tänka sig att kommun-
ledningen kan få kritik för att de 
inte lyckats bättre med integratio-
nen. Han medger att det är en svår 
fråga att arbeta med och att man är 
beroende av att olika samhällsak-
törer och näringslivet samarbetar.

Söderhamns kommun har beslu-
tat att inte lägga ner någon skola. 
För Centerpartiet är det en hjärte-
fråga att det ska kunna finnas sko-
lor även på landsbygden.

-Men då är det viktigt att vi 
är beredda att satsa resurser så 
att skolan blir likvärdig. Lands-
bygdsskolorna får inte bli några 
b-skolor.

Erfarenheten som ledande tjäns-
teman i kommunen har bidragit till 
att han tydligare inriktat sig på att 
arbete med de strategiska frågorna.

-Jag har aktat mig från att vara 
ute och peta i detaljer i verksam-
heterna, även om jag kan känna 
lust till det ibland.

Även om han var lite trött på den 
kommunala verksamheten när han 
bytte arbete, fanns ändå en läng-
tan tillbaka.

-Jag har ett jättebra jobb på Di-
na. Det har jag kvar och dit kan 
jag gå tillbaka den dag jag lämnar 
politiken, men det jag saknade var 
att få vara delaktig i samhällsfrå-
gorna. Som räddningschef var jag 
ju på grund av de breda säkerhets-
frågorna delaktig i många delar in-

om samhället, sådant som utform-
ningen av förskolor, äldreboenden 
och så vidare.

Utbildad byggnadsingenjör
Innan han blev räddningschef ha-
de han ingen egen erfarenhet av att 
arbeta som brandman.

-Jag utbildade mig till byggnads-
ingenjör på gymnasiet, men när jag 
gick ut  1990 hade byggbranschen 
kraschat och jag sökte till brandin-
genjörsutbildningen i Lund. När 
jag blev klar där fick jag jobb som 
biträdande räddningschef i Bergs 
kommun i Jämtland och blev kvar 
där 1995-96, innan jag fick jobbet 
som chef i Söderhamn.

Även om han inte bodde många 
år vare sig i Lund eller i Jämtland 
hann han spela med i fotbollslag på 
båda ställena. Annars är det mest i 
Söderala AIK han spelat. Han har 
fortfarande uppdrag i klubben. 
Idrotten har följt med John-Erik 
genom hela livet.

-Jag gillar det här med att åstad-
komma något tillsammans i ett lag. 
Jag gillar den kultur som finns i 
lagsporterna. Omklädningsrums-
snacket är minst lika viktigt för 
mig som själva matchen.

Bandy har han också spelat. I 
Broberg blev det som bäst någon 
match i b-laget. Sista åren som ak-
tiv var han i Wallvik IK.

-Jag var ungdomsledare i Bro-
berg ända fram tills jag fick det 
här uppdraget som kommunalråd. 
Det är stimulerande att arbeta med 
ungdomar. Det blir som en gene-
rationsbrygga.

Vuxna barn
Hans egna barn har i stort sett hun-
nit bli vuxna, även om de bor hem-
ma hos föräldrarna i Siggesta, Sö-
derala. 24-åriga dottern arbetar på 
en bilfirma i Bollnäs och ägnar 
mycket av sin tid åt innebandyn. 
20-årige sonen arbetar åt ett av Sö-

derhamns byggbolag.
Jakten är något som John-Erik 

försöker hinna med trots kommu-
nalrådsjobbet. Det är även det ett 
intresse som funnits med sedan 
ungdomsåren.

-Det känns viktigt att kunna 
komma ut i skogen. Det ger mig 
mycket. Jag är med i flera vilt- 
vårdsområden och det är både 
älgjakt och småvilt. Just nu har 
jag tre jakthundar hemma och det 
kanske blir lite för lite tid för att 
träna dem.

Upp till väljarna
Nu är det upp till väljarna att avgö-
ra vem som ska vara kommunsty-
relsens ordförande från och med i 
höst. 52-årige John-Erik Jansson 
är redo att fortsätta. Han står som 
förstanamn på Centerpartiets val-
sedel, men han har inte tänkt sig att 
förbli politiker fram till pensionen.

-Jag har tackat ja till nästa fyra-
årsperiod, säger han.

Joakim Westlund
 

Handla gärna lokalt!

Striden om primärvården
Våren avslutades med en fram-
gångsrik EU-kampanj där jag 
hoppas att jag som lokal kandi-
dat bidrog till att Centerpartiet 
lyckades behålla båda sina två 
mandat i Europaparlamentet.

Efter lite sommarlov från poli-
tiken är det dags att åter ta itu 
med regionens sjukvård och de 
gigantiska ekonomiska under-
skotten. Det har blåst upp till 
politisk strid om primärvården.

Nästan hälften av Gävle-
borgs hälsocentraler drivs 

av privata företag. Deras pa-
tienter är oftast mer nöjda än 
patienterna vid regionens eg-
na hälsocentraler.

Meningen är att alla hälsocen-
traler ska få samma finansiering 
utifrån patienternas ålder, soci-
oekonomiska förutsättningar, 
vårdtyngd och så vidare.

I praktiken kostar emellertid 
regionens hälsocentraler myck-
et mer, eftersom de tillåts gå 
med sammanlagt omkring 170 
miljoner kronor i underskott 
varje år.

Underskotten har förklarats 
med att regionens hälsocentra-
ler har patienter som kräver be-
tydligt dyrare vård, att de finns 
i socialt utsatta områden eller 
på landsbygden.

Det avfärdas i den konsul-
trapport som högerstyret 

beställt. Det finns inga skill-
nader i åldersstruktur, sociala 
förutsättningar eller vårdtyngd 
mellan de privata och regio-
nens patienter.

Visst är det relevant att fråga 
sig varför inte regionen klarar 
av att driva verksamheten med 
samma pengar som de privata, 
men jag håller med kritikerna 
om att rapporten knappast ana-
lyserar det. Förklaringarna stan-
nar i stort vid ett ideologiskt re-
sonemang kring varför privat 
drift alltid fungerar bättre än of-
fentlig verksamhet.

Förslaget att privatisera alla 
hälsocentraler är förstås myck-

et kontroversiellt, men Social-
demokraternas ovilja att ens 
diskutera, känns som mer po-
litisk taktik och populism än 
omsorg om patienterna, vården 
och regionens ekonomi. 

Jag tror det är viktigt med kon-
kurrens och valfrihet inom väl-
färden. Det vore mycket bra om 
privata aktörer vore intressera-
de av att ta över några hälso-
centraler och därmed hjälpa re-
gionen att komma tillrätta med 
sitt underskott.

Däremot tror jag inte att 
konkurrens mellan enbart 

privata alternativ ger tillräcklig 
valfrihet. Jag anser att alla län-
sinvånare ska ha minst en of-
fentligt driven hälsocentral in-
om rimligt avstånd.

Dessutom önskar jag att perso-
nalen vid någon hälsocentral får 
större frihet att driva verksam-
heten, även om det är i regio-
nens regi, så kallat intraprenad..

Den största svagheten i höger-
styrets hantering är emellertid 
att frågan om driftsform inte 
sätts in i en bredare diskussion 
om hur hela framtidens sjuk-
vårdsorganisation ska funge-
ra. Centerpartiets huvudmål är 
att så mycket som möjligt av 
vården ska ske nära patienten. 
Framför allt ska de äldre slippa 
åka in och ut på sjukhus.

Häromåret var debatten 
våldsam när dåvarande 

regionstyre med Centerpartiet 

i spetsen förändrade hälsocen-
tralernas regler för att möjlig-
göra mer flexibilitet. Förutsätt-
ningarna ser ju mycket olika ut 
runt om i länet. Om det ska fin-
nas nära vård på så många ställ-
en som möjligt, kan det inte 
finnas samma krav på öppetti-
der överallt. Även om en läka-
re inte finns på plats, finns det 
så mycket annan vårdpersonal 
kan erbjuda. Höga krav på lä-
karens specialkompetens gör 
att hyrläkare avlöser varandra, 
istället för att hälsocentralen 
har fast anställda läkare som 
lär känna sina patienter, något 
som naturligtvis är mycket vär-
defullt för vårdkvaliteten.

Så fort högerstyret fick chan-
sen, tog de åter bort möjlighe-
ten till flexibilitet. 

Ett argument är att alla häl-
socentraler ska kunna er-

bjuda akutbesök. Det kanske 
inte är realistiskt. En väl funge-
rande familjeläkarjour i nästan 
varje kommun, skulle kanske 
både minska trycket på sjuk-
husens akutmottagningar och 
ge hälsocentralerna större fri-
het att anpassa sig till patienter-
nas behov. Om resurser flyttas 
från hälsocentralerna till famil-
jeläkarjourerna, blir det kanske 
möjligt att utöka öppettiderna 
där. Det skulle kanske också ge 
möjlighet till lokala vårdplat-
ser i samarbete mellan regio-
nen och kommunen, som det 
finns i Ljusdal.

Joakim Westlund

De har en hektisk tid bakom sig 
och hoppas säkert på att få det nå-
got lugnare framöver. För nästan 
exakt ett år sedan flyttade de in i 
ett hus som stått på samma plats 
sedan 1811 och i början av augus-
ti bekräftade de sin relation genom 
att gifta sig i Mo kyrka.

Fil. Doktor
Därutöver har Lars efter sex års 

studier vid Göteborgs universitet, 
samtidigt som han skött sitt ar-
bete som antikvarie vid Hudiks-
valls museum, fått sin avhandling 
om väggmålningar i Hälsingland 
godkänd och nu kan han presen-
tera sig som Fil. Doktor i kultur-
vård. Resultatet av hans forsk-
ning är en vacker bok med rub-
riken “Människor och målningar. 
Inredningsmåleri i hälsingegår-
dar 1750–1800", utgiven hos Gö-
teborgs universitet. 

”Om några veckor ska jag pro-
moveras och det är sista gången 
jag åker till Göteborg” var hans 
kommentar. 

Trädgårdsmästare 
som använder stegar

Klara har för sin del bekantat 
sig med de nya omgivningarna när 
hon i egenskap av färdig trädgård-
smästare sedan två år hjälper be-
hövande trädgårdsägare med sköt-
sel och design. Det inkluderar ock-
så trädbeskärning. ”Jag klättrar in-
te i träd, jag använder stegar” för-
klarar hon. 

–  Måste nog be henne göra ett 
besök hos oss också och titta på 
våra eftersatta grönytor.

Huset de bor i är inte vilken kåk 
som helst, det är ett hus med his-
toria. När Lars och Klara skulle 
flytta ihop, valde de mellan hen-
nes hemtrakter Undersvik/Arbrå, 

Hudiksvall med omnejd, där Lars 
ju har sitt jobb, eller flytta söde-
rut mot Lars ”hemma” i Söder-
hamnstrakten. När Västerbacken 
blev till salu slog de till. De gam-
la ägarna, Barbro och Sigfrid Ols-
son, hade samlat en del gamla in-
tressanta föremål och det mesta 
följde med i köpet. Lars har hun-
nit samla på sig en del antikviteter 
och det plus två hushåll att pussla 
ihop i ett nytt hus måste ha tagit 
rätt mycket arbete för att skapa en 
trivsam och fungerande miljö. De 
har verkligen lyckats. 

Mycket kvar att göra
Huset är 20 meter långt med kök 
med egen ingång och gammal 
spismur i ena änden, en stor sal 
i mitten och en kammare i andra 
änden. Vackra välvårdade måla-
de gamla skåp, stort salsbord, en 
blå vändbänk från Forsa, en hyll-
stege med tenntallrikar från tiden 
då Lars forskade och skrev om 
tenngjutare, vackra tavlor, och 

en ”Bröllopstavla” från Härjeda-
len från 1700-talet, som verkli-
gen fångar ögat, mm. Som Karl 
Gerhard sjöng ”peppar, peppar, 
det kan ej beskrivas det ska ses”.
Tittar man in i den lilla kamma-
ren på gaveln inser man snabbt 
att det finns mycket kvar att göra 
även där. Böcker, böcker, i hyllor, 
på bord och stolar och på golvet, 
som det ska se ut i ett hus med lä-
sande och skrivande människor.

Fåren har flyttat in
Och naturligtvis måste det finnas 
djur i en hälsingegård. Lars kunde 
nyligen på FB ses bygga fårstäng-
sel. Två får jobbar med att hålla 
rent runt tomten och de lär få säll-
skap av fler efter vintern. Klara ta-
lar längtande om getter, men det är 
ju det där med att det enligt en utsa-
go ska ”stängslas med plywood och 
det får inte vara ett kvisthål” för att 
de inte ska rymma. Vi får väl se hur 
det blir. Familjens ungdomar, Lars 
son Jonas och Klaras dotter Molly, 
har säkert inget emot en utökning 
av djurstocken.

Lars är ju inte direkt någon 
okänd återflyttare, han är rejält ro-
tad i Mo och många är säkert glada 
att han kommit ”hem” igen. Med 
hans intresse för historia i allmän-
het, hembygden, kyrkan och för-
eningslivet kommer han säkerligen 
vara en tillgång för Mo och Söder-
hamn och vi är säkert många som 
hälsar honom välkommen tillbaka! 
Och givetvis är vi glada att ha fått 
hit Klara, som med sin profession 
förskönar våra trädgårdar och un-
derlättar vårt arbete med att hålla 
dem i presentabelt skick. Vi hälsar 
hela familjen välkommen till oss i 
Söderhamns kommun! 

Text & foto:
Berit Magnusson

Kyrkbyn visade sig från sin bästa sida i sensommar-
solen när vi besökte Lars Nylander och Klara Rydberg 
för att hälsa välkommen till kommunen och prata lite 
om deras nya liv i Västerbacken, Mo.

nya söderhamnare
Kultur- och trädgårdsvård i Kyrkbyn

Välkommen till 
Norrala-Trönö församling!
Musikgudstjänster i Trönö kyrka:

”Musik för själen” 
Med gruppen Soulshine  
13 okt kl 18.00 
 

”Sång till friheten”
Körkonsert med sånger om    
fred och hopp.
Onsdag 23 okt kl 18.00    
 

”Glömda ord”      
Ewa Monikander och      
Dennis Holmström     
10 nov kl 18.00 
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Lars berättar gärna om det gamla huset på Västerbacken med 
de gamla föremålen som lämnades kvar och i bakgrunden 
skymtar högarna med böcker som hör en akademiker till.

Det nygifta paret njuter av utskikten över de bedårande nejderna uppifrån Västerbacken. Äppelträ-
den dignar med frukt och det är fullt upp att göra överallt. Foto: Mats Leivig

Gården ligger vackert beläget i Kyrkbyn i en sydsluttning med 
skogen som skydd mot norr.

Lars doktorsavhandling: 
Människor och målningar. 
Inredningsmåleri i hälsinge-
gårdar 1750-1800. Den kan 
beställas från Hälsinglands 
museum.

Betalplaner är vanliga. 
Vår betalplan är unik.
Genom att fördela dina skogspengar över fl era 
år i en betalplan hos oss får du en  ränta som tål 
att  jämföras - eller vad sägs om upp till hela 3%*.

Välkommen att prova vårt räkneverktyg på 
 storaenso.com/skog för att se vad som passar dig!

Andreas Lund
070-250 98 57
andreas.lund@
storaenso.com

*Gällande ränta november 2021

Familjärt café och lunchservering i
anrika lokaler centralt i Söderhamn
Du är välkommen hos oss oavsett om du vill ha en klassisk mormorsfi ka, en nyttig lunch eller en 
smarrig macka, oavsett vilken kostprofi l du har.
Vi tillagar mat och bakar större delen av utbudet utan gluten, laktos och mjölkprotein.
Följ gärna vår Facebooksida och Instagram för att se vår aktuella månadsmeny - ofta med 
lokalproducerade ingredienser.
Galleri och konstförsäljning med månadens lokala konstnär.

Café Rådis

Fikasugen?
Välkommen � ll oss på klassisk 
mormorsfi ka, lunch eller en
smarrig macka, oavse�  vilken 
kostprofi l du har. Vi har hembakt 
fi ka och bröd med och utan 

l t l kt h jölk t i

Si� a utomhus? Ta med hem? 
Hämta utanför? Boka eget rum? 

Bara � � a på konstgalleriet?
Välkommen, vi fi xar det mesta!

Oxtorgsgatan 21, Söderhamn
Tel: 076-1122457

Fd Rådhuskonditoriet

Fikasugen!Familjärt café och lunchserv
anrika lokaler centralt i Söde
Du är välkommen hos oss oavsett om du vill ha en klass
Fikasugen?
Välk �ll å kl i k

Si�
Häm

BFikasugen!
Välkommen till oss på en klassisk mormorsfi ka, lunch eller en 
smarriga macka, oavsett vilken kostprofi l du har. Vi har hembakt 
fi ka och bröd med och utan gluten, laktos och mjölkprotein.
Även rawfood och vegan.
Sitta utomhus, ta med hem eller hämta utanför, boka eget rum 
eller bara titta på konstgalleriet?
Välkommen, vi fi xar det mesta!

ering i
rhamn
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Öppet må-fre 8-18
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orgsgatan 21, Söderhamn
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Fd Rådhuskonditoriet

Varmt välkomna, önskar Malin och Per

Café Rådis
OXTORGSGATAN 21 • MÅN - FRE 8-18 • LÖR - SÖN 10-16 •

fi ka och bröd med och utan 
gluten, laktos och mjölkprotein. 
Även rawfood och vegan. 

Öppet må-fre 8-18
Helgdagar 10-16, även i påsk.
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med och utan Oxtorgsgatan 21
Fd RådhuskoCAFÉ RÅDIS

Fd Rådhuskonditoriet, Oxtorgsgatan 21, Söderhamn, tel 076-112 2457
Öppet mån-fre 8-18, helgdagar 10-16. Öppet alla dagar utom midsommarafton och midsommardagen

Handla gärna 
lokalt!
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• Vi utför service med bibehållna
 nybilsgarantier

• Reparationer

• Hjulinställning

• Däckomläggning samt försäljning

www.tappersbilservice.se

VERKSTAD
070-376 24 84
Växelgatan 13B, 826 40 Söderhamn

1110 CENTERSYN CENTERSYN

Skog Hembygds- 
& Intresseförening

Tel. 070-754 75 30

SPRUTLACKERING

MÅLNINGSARBETE

NYBYGGNADSMÅLNING

OMBYGGNADSMÅLNING

TAPETSERING

Din elektriker

Stommen har reparerats och några stockvarv har ersatts. Takstockarna är nya, och med 
full längd (13 m). Takteglet har vi fått från en gård i Kallbäck, och virke till vindskivor, takfot 
och fönsterfoder från en annan gård i Kallbäck.

Parstugan som vi fick som gåva, stod tidigare på Granänge Gård i Norrbo (på motsatt 
sida av Bergviken).

Biskog Karin Johannesson deltog i en ju-
bileumsmässa 28 juli och planterade ett 
vårdträd nere på Kyrkudden vid Bergviken. 

Vi måste agera för 
klimatet nu - inte sen!

Familjefotografier som förstörs i översvämmade villakällare. 
Vattendränkta åkrar där säden, som skulle bli bröd, ruttnar 
bort. Badstränder som sköljs ut i havet när extremväder slår 
till mot våra kuster. Vattenbrist i kranarna och eldningsförbud 
som stoppar grillmiddagar, när torkan slår till.

Föreningen har drygt 300 medlemmar som 
vill hålla liv i vår del av kommunen. Skapa 
en levande landsbygd och genom engage-
mang och aktiviteter verka för en positiv ut-
veckling av vår bygd. Föreningens verksam-
het är i huvudsak:

●	 Hembygdsgården Torparbacken

●	 Driver Bad- och Ställplatsen Skogsand, 	
	 vid Bergviken (ägs av Söderhamns kn)

●	 Äger och hyr ut f.d. Sockenstugan, vid 	
	 kyrkan (vår fasta punkt)

●	 Stråtjära Allehanda, lokal tidning med 4 	
	 nr per år

Pågående projekt är bagarstuga med vedeldad 
bakugn, som skall kunna hyras av alla intres-
serade bagare runt om i trakterna. Tomten har 
vi fått som gåva, ligger strax norr om Skogs 
kyrka. Timmerstommen (också en gåva), är 
en parstuga som är drygt 200 år gammal med 
fin patina. Stod tidigare på Granänge Gård på 
andra sidan Bergviken, 

Projektet startades 2022 med planering och 
ansökningar, byggnaden är nedmonterad, 
flyttad och lagad, tomten avstyckad, bygglov 
beviljat. Vatten och avlopp är anslutet, el till 
tomtgräns installerad. I början av juli 2024 
blev stommen uppmonterad och ligger sta-
digt på stenar vid varje knut.

I mitten av augusti fortsatte byggnationen 
med takläggning och montering av fönster. Un-
der hösten kommer bakugnen och två skorste-
nar av muras upp samt en kakelugn i den andra 
delen av parstugan. I kammaren innanför en-
trédörren blir det en funktionsanpassad toalett.

Skorstenarna monteras troligen upp ovanför 
taket till våren, så timmerstommen får ”sätta 
sig” riktigt. Invigning beräknas under 2025.

Vi har erhållit stöd från Arvsfonden, Sö-
derhamns kommun, Riksantikvarieämbetet, 
Sparbankstiftelsen Söderhamn, Länsstyrel-
sen samt ett flertal privatpersoner och fören-
ingens egna medel.

Lassas Byggnadsvård AB har huvuden-
treprenaden för detta byggprojekts genom-
förande. 

Text: Bernt Fresk, ordförande
Foto: Bernt Fresk och Cina Kedvall

På den internationella Världsmil-
jödagen delade Centerpartiet i Sö-
derhamn ut sitt årliga miljöpris till 
Sune Söderqvist, biodlare i Trönö 
(Grubbe City som Sune säger). 
Motiveringen till utmärkelsen var:

”Med stort engagemang och pas-
sion för bin, deras beteenden och 
livsvillkor är Sune Söderqvist en 
värdig vinnare av 2024 års mil-
jöpris”. 

Priset delades ut av John-Erik 
Jansson, Lena Duva och David 
Arbid den 5 juni.

Sune har under 35 år bedrivit bi-
odling. För att locka nya personer 
att upptäcka tjusningen med biod-
lingens ädla konst har han oegen-
nyttigt hållit kurser och delat om-
fattande information. Sunes fru 
Ingmari är i högsta grad behjälp-
lig i bigården.  

Sune är sedan länge ordförande i 
Söderhamns biodlarförening som 
har ett 30-tal medlemmar. Han in-
formerar om aktualiteter och ger 
goda råd och tips. Han är en sann 
pedagog och är en klippa för ny-
börjare i branschen. 

Bina, såväl honungsbin som vil-
da, är utrotningshotade och det kan 
leda till sämre skördar och osäker-

het i livsmedelsförsörjningen. Till-
sammans med andra pollinatörer 
är bin nödvändiga för produktio-
nen av mat och därmed människ-
ans överlevnad. 

Centersyn besökte Sune i hans 
bigård i Grubbe, där den intensiva 
slungningssäsongen med sina oli-
ka arbetsmoment pågår.  – Över-
raskande och positivt, trevligt att 

bli uppmärksammad för de insat-
ser som jag har gjort, säger Sune 
om miljöpriset!

Vi gratulerar Sune till utmärkel-
sen och hoppas att priset ska in-
spirera till fortsatt biodling och 
spridning av kunskap om de oer-
sättliga bina.

Text: Gunnar Olsson

Välkommen till 
Norrala-Trönö församling!
Musikgudstjänster i Trönö kyrka:

”Musik för själen” 
Med gruppen Soulshine  
13 okt kl 18.00 
 

”Sång till friheten”
Körkonsert med sånger om    
fred och hopp.
Onsdag 23 okt kl 18.00    
 

”Glömda ord”      
Ewa Monikander och      
Dennis Holmström     
10 nov kl 18.00 
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Styrmansgatan 4, 826 37 Söderhamn • tel. 020-120 28 08 
gavleborg@sv.se • www.sv.se/gavleborg

Söderhamn
Ons 13 nov kl. 13.00-16.00
Utbildningen är gratis för dig som är eller vill bli 
cirkelledare i SV Gävleborg.

Info & anmälan: sv.se/gavleborg

Välkommen!

Grundutbildning för

cirkelledare

Vi gratulerar Sune Söderqvist

Klimatkrisen påverkar redan vanli-
ga svenskars vardag. Att i det läget 
minska ambitionerna för klimat-
politiken är fullkomligt huvudlöst. 
Den enda rimliga lösningen är att 
fortsätta sänka utsläppen. Annars 
går vi mot en framtid där vi står in-
för enorma kostnader för skadorna 
som klimatförändringarna kommer 
att orsaka.

För det vi inte gjorde i går står 
oss dyrt i dag, och det vi inte gör i 
dag står oss dyrt i morgon.

Vi är just nu i ett läge där majo-
riteten av EU:s länder, Sverige in-
kluderat, inte ser ut att nå sina kli-
matmål. Det är oacceptabelt. Vi 
kan inte tillåta att regeringar i EU:s 
länder hamnar efter i klimatarbe-

tet eller att de inte tar det på allvar. 
Centerpartiet vill att det sätts ett 
klimatlås på EU:s budget. De län-
der som inte når sina mål, ska inte 
heller få ta del av alla EU-pengar. 
Att inte sköta klimatåtaganden ska 
kosta, även för regeringar.

Under de kommande åren ska 
Fit for 55, EU:s klimatpaket, ge-
nomföras. Det är otroligt viktigt 
att vi inte äventyrar det arbete som 
gjorts, och att vi fortsätter trycka 
på för en ambitiös klimatpolitik 
framför allt i EU – men såklart 
även hemma i Sverige.

Om vi vill fortsätta ha tillgång till 
rent dricksvatten, grilla på som-
maren och åka skidor på vintern 
handlar det både om att investera 

i den gröna omställningen nu, och 
minska konsekvenserna av klimat-
förändringarna som redan drabbar 
såväl Vellinge som Venedig. 

Centerpartiets politik är grön och 
liberal. Vi vill med incitament och 
teknisk utveckling driva på den 
gröna omställningen. Och vi ska 
göra det tillsammans – medborg-
are, näringsliv och politiska fö-
reträdare. 

• 	Centerpartiet vill öka takten i 	
	 klimatomställningen och satsa 	
	 på grön teknik och fossilfri, 	
	 grön energi. Det gör nytta här och
	  nu. Och det ger jobb här och nu. 

• 	Öka klimatarbetet i både EU 	
	 och Sverige. Omedelbart. Se 	
	 till att EU:s utsläpp minskar 	
	 med 95 procent till 2040, jäm-	
	 fört med 1990 års utsläpp.

• 	Öka det fossilfria, gröna 	
	 bränslet och fasa ut det fossi-	
	 la. Varken EU eller Sverige 	
	 ska stötta diktaturers smutsiga 	
	 energi. Förbjud fossila bräns	
	 len i energisektorn från 2035.

•	 Satsa på den gröna omställ-	
	 ningen. Se till att det kostar att 	
	 smutsa ner. Använd skogens 	
	 resurser för att fasa ut det fos-	
	 sila. Det ska alltid löna sig att 	
	 välja hållbara alternativ och 	
	 det ska vara lätt att göra rätt.

Magnus Svensson
Gruppledare för Centerpartiet 

i Söderhamn 

Rickard Nordin
Riksdagsledamot, energi- och 

klimatpolitisk talesperson 
Centerpartiet

Emma Wiesner
Europaparlamentariker

Centerpartiet

Inabäcken översvämmad hösten 2023.

Här visar Sune ett av sina bisamhällen. Om bina har samlat mycket 
nektar så blir kupan som ett höghus. Foto: Ingmari Söderqvist

en del av
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Vi tar bilder
för körkort
och visum

Köpmangatan 10, Söderhamn. 

Mån–fre 10–18. Lör 10–15

0270-155 76. 

Drop-in

Vi tar bilder
för körkort
och visum

Köpmangatan 10, Söderhamn. 

Mån–fre 10–18. Lör 10–15

0270-155 76. 

Drop-in

Sälja bilen?
Vi köper den!

kontakta oss på
inkop@fordonspartner.com

0270-63006

www.fordonspartner.com

ALVAR MAGNUSSON  (C) 
Sund, Söderala

I huv’et på en CENTERPARTIST
I grunden är jag optimist och 

vill gärna tro att nästa år blir 
bättre än innevarande år.

Som gammal bonde kan jag 
konstatera att skördeutsikterna 
för 2024 ser mycket bättre ut än 
fjolåret, som var ett katastrofår 
för dem som försöker överleva 
på det som jorden ger. I år ser 
det riktigt lovande ut. 

Men där tar nog min optimism 
slut. Den utveckling vi ser både 
nära och i fjärran skrämmer mig.

Jag har ju varit med länge, 
även när S regerade med en 

majoritet som nästan ansågs 
som av Gud given. Statsminis-
tern hette Tage Erlander och det 
var hans hustru Aina som körde 
när han åkte på valturné i landet. 
Inget SÄPO behövdes. Det lan-
det finns inte längre .. Våra nord-
iska grannländer har hittills kla-
rat sig rätt bra. Men nu verkar 
det som om svenska kriminella 
har börjat dyka upp både i Nor-
ge och Danmark. 

Man behöver inte gå längre 
än till England för att se hur en 
karismatisk ledare kan förstöra 
ett lands ekonomi på några år. 
Frankrike är på god väg att föl-
ja efter.  Här i Sverige styr Åkes-
son, visserligen än så länge via 

ombud, men det känns ändå in-
te bra.  Ändå är det ingenting 
jämfört med vad som händer i 
Ukraina och i Israel, där mycket 
kan hända inom en nära framtid. 

När det gäller Ukraina har 
det kriget visat att Ryss-

land, så länge de inte kan använ-
da sina kärnvapen, kanske inte 
är den militära stormakt vi all-
tid har trott. Det känns lite som 
om utgången av kriget styrs av 
vem som blir president i USA. 
Alternativet Trump skrämmer 
mig. Han tycks vara inställd på 
att avsluta USA:s stöd till Ukrai-
na och att stödja Putin.

Beträffande Israel har jag all-
tid sedan det bildades tyckt 

att det var fantastiskt med ett 
land med fungerande demokra-
ti i en region, där man annars 
knappast kan stava till det ordet.               
Israel har en regering som är de-
mokratiskt vald och är det land 
som blev angripet.  Deras ved-
ergällning, om man kan använda 
det ordet i detta sammanhang, i 
Gaza är inte rimlig och visar ett 
förakt för människoliv som jag 
inte förstår. Men jag hoppas att 
fredsförhandlingar är på gång 
när Centersyn kommer ut.

Så har vi haft EU-val igen. För 
Centerpartiet får man väl sä-

ga att resultatet blev rätt bra. 
Gissningarna före handlade mest 
om vi skulle kunna klara ett man-
dat och vi klarade med rätt god 
marginal att behålla de två vi ha-
de. Samtidigt skall man vara öd-
mjuk, jämfört med föregående 
val tappade vi drygt tre procent.

Den stora debatten efter valet 
handlade om något helt nytt: SD 
tappade i ett val, något som inte 
hänt tidigare och visade att även 
det är ett sårbart parti. Det glad-
de säkert många, kanske särskilt 
bland regeringskamraterna. SD 
har ju använt sig av s.k. trollfa-
briker och spridit en massa sk-t 
även mot sina regeringskamra-
ter. Det sägs ju att inget träd väx-
er upp till himlen och det kan-
ske gäller också för SD.

Folkomröstningen om vind-
kraft här i Söderhamn i sam-

band med EU-valet gick inte 
heller riktigt SD:s och deras al-
lierades väg. Det blev ett JA till 
vindkraft den här gången, om 
än något svagt, men en vänd-
ning verkar vara på väg. Det är 
bara att hoppas att något händer, 
men med tanke på att det säkert 
har gått prestige i ärendet så är 

jag rädd att det hamnar i ”lång-
bänk” som bromsar projekten.

För en tid sedan läste jag en 
debattartikel i en av våra 

rikstidningar, där man konsta-
terat att solkraft är det energi-
slag som är snabbast och mest 
kostnadseffektivt att bygga. Då 
handlar det inte i första hand 
om solpaneler på villatak ut-
an om s k solparker, något som 
nu har blivit aktuellt också här 
i Söderhamn. Under 2023 god-
kändes solparker för 1,3 TWh. 
Samtidigt väntar parker med en 
kapacitet på 12 TWh på beslut. 
Ringhals kärnkraftverk produ-

cerar ungefär 17 TWh/år. Det 
handlar alltså inte om något på 
marginalen, så då kan det va-
ra läge för regeringen att vi-
sa lite handlingskraft även när 
det handlar om något annat än 
kärnkraft.  Där vill regeringen 
låna ut 300 miljarder till kärn-
kraftsindustrin och mer om det 
”behövs”, alltså fritt fram för 
att ösa miljoner ur statskassan. 
Jag minns en tid då en ledan-
de svensk politiker slog fast 
att ”den som är satt i skuld är 
inte fri”.

En solpark producerar inget 
avfall som måste lagras sä-

kert i tusentals år. Inte heller be-
hövs betongfundament på havs-
bottnen, som brukar vara ett ar-
gument mot vindkraft. Det mås-
te också vara rätt lätt att avveck-
la om man ev. hittar billigare 
lösningar och ingen slutförva-
ring behövs för solparker.

Enligt artikeln är planerings-
tiden ungefär 1,5 år och även 
om man dubblar det så är den 
tiden mycket kort i jämförel-
se med kärnkraft, som reger-
ingen vill bygga. Där talas det 
om tider mellan 15 och 20 år, 
i bästa fall.

Satsningarna på grön e-metanol 
i Söderhamn fortsätter

E-metanol är ett smart bränsle till flyg och 
sjöfart, eftersom de tunga transporterna är 
svåra att elektrifiera. Metanol är också en av 
världens mest använda råvaror i tillverkning 
av exempelvis plast och syntetiska fibrer, 
årligen förbrukas ungefär 100 miljoner ton 
globalt.

I Söderhamns kommun planerar vi tillsam-
mans med den danska energiutvecklaren 
European Energy för en e-metanolfabrik. 
Fabriken kommer att drivas av havsbaserad 
vindkraft.

Satsningen innebär att det behövs drift- 
och servicepersonal lokalt och projektet 
genererar hundratals arbetstillfällen, ökad 
inflyttning och aktivitet i hela regionen.

Projektgrupoen krattar för den nya anläggningen som drivs av vindkraft. Från vänster: Mattias Wärn, medgrundare av Svea Vind Offshore, Helena 
Nordholm, Projektchef på Svea Vind Offshore, Jürgen Jacoby, Senior Project Developer på European Energy och Ola Andersson, Näringsliv- och 
Turistchef på Söderhamns kommun.

”Jag ser en stor marknads
potential för e-metanol och ser 
fram emot att driva projektet 
vidare med Svea Vind Offshore.”

– Jürgen Jacoby, European Energy

europeanenergy.comsveavindoffshore.se

SÖDERHAMN
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Vi gör jobb i hela Hälsingland – för företag och privatpersoner!

För info  
och offert,  
ring Johan 

070 - 316 86 19

K-HEAT OGRÄS-
BEKÄMPNING MED 

100% VATTEN 
MILJÖVÄNLIGT 

OCH EFFEKTIVT!
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SÖDERHAMN

Centerpartiet i Söderhamn vill behålla alla byskolor och öka personal-
tätheten i förskola och grundskola.

Vi vill också utveckla det förebyggande arbetet för barn  och unga, 
som riskerar att hamna snett eller drabbas av psykisk ohälsa.

Centerpartiet 
är skolpartiet
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Länsförsäkringar Fastighetsförmedling 
Söderhamn
Köpmangatan 11, 826 30 Söderhamn
0270-124 00
soderhamn@lansfast.se

Trygga,
kunniga och
personliga
Lång erfarenhet, lokal kännedom och trygghet gör
att vi idag är Sveriges snabbast växande mäklare.
Vi hjälper dig att sälja din nuvarande bostad.
Kontakta oss så berättar vi mer!
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KRYSS med fina priser

Namn

Adress

Postadress

Trisslotter
delas ut som vinster till kryssvinnarna. Första pris: fem trisslotter. Andra t.o.m. åttonde pris: en lott var.
Och naturligtvis hoppas vi att även lotterna för tur med sig. Barnkryssets först dragna, rätta lösning, 
belönas med ett presentkort på 50 kr.
Det går bra att kopiera om fler i familjen vill skicka in lösningar, (det går också bra att ringa till 
c-exp. för att få fler tidningsex) men det får bara bli en lösning per person och kuvert.
Sänd eller lämna in lösningen till 
CENTERSYN, c/o Magnusson, 
Sundsbrovägen 20, 826 40 Söderhamn 
senast den 18 oktober 2024 och märk kuvertet ”Krysset” eller 
”Barnkrysset”.

Ålder:

Barnkryss

Vinnare kryss 
nr 2/2024
Denna gång kom endast en 
man med i lottdragningen, men 
han hade missat att fylla i en 
ruta, så då blev det Damernas 
vinstlista idag.

Fem trisslotter, första pris,
skickas till:
Gudrun Fahlén
Norrala

Följande vinnare får
en trisslott var.
Ingrid Eriksson
Söderhamn

Ulla Karlsson
Söderhamn

Karin Holmström
Söderala

Ingalill Bertilsson
Söderhamn

Mari-Anne Claesson
Norrala

Ingrid Jonsson
Söderala

Gunny Hansson
Söderhamn

Vinnare av barnkrysset: 
och som får ett presentkort 
på B.O.K är sexårige 
Viggo Ståhl
Söderala

Vi gratulerar vinnarna och 
önskar lycka till med vinster 
också på lotterna. Vinsterna 

är skickade med post.

Fylls i om du löst 
barnkrysset!

KRYSSLÖSNINGAR

Oss kan du räkna 
med i skogen

Johan Karlsson
Virkesköpare
072-209 73 81 

sveaskog.se

Christer Westh
Virkesköpare
076-125 39 70

Peter Nylund
Virkesköpare
073-828 40 20 

Mats Frisk
Köpplanerare
076-812 68 59

Allt fler skogsägare ser värdet i att samarbeta med en  
trygg, långsiktig partner med bred skoglig kompetens, 
många kunder och välutvecklade logistiklösningar.  

Just nu kan vi erbjuda extra bra betalt för ditt virke.  
Kontakta oss för en trygg och säker virkesaffär. 



Ta vara på 
skogens alla 
värden
Möjligheterna med skogen är många 
för dig som skogsägare. Ekonomisk vin-
ning, en plats för fritid och rekreation eller 
som en viktig råvara för ett hållbart sam-
hälle. Att verkligen ta vara på skogens alla 
värden innebär att sköta den väl och välja 
rätt åtgärder vid rätt tid.

Vi hjälper dig att ta fram den bästa åtgärdsplanen för din skog.

Ulf Bergvall
079 142 62 84

ulf.bergvall@billerud.com

Peter Karsbo
079 142 62 49

peter.karsbo@billerud.com

Henrik Bennmarker
072 208 71 78

henrik.bennmarker@billerud.com

Oskar Nilsson
070 312 03 62

oskar.nilsson@billerud.com

Jonas Lindblom 
070 312 03 74

jonas.lindblom@billerud.com

Pär Wälås 
070 665 84 95

par.walas@billerud.com

Anders Lundberg 
070 312 23 63

anders.lundberg@billerud.com

www.billerud.se/skog


